

老中青三代 不滅的足球魂

文／圖：徐子晴



「欸，等一下讓你踢中間可以嗎？」交大青年組隊長，工工93級的陳勇安，邊綁鞋帶邊問隊友。隊友傷腦筋地說，「呃，可是上次練習之後我的腳有點拉到耶！」陳勇安頭也不抬，說：「你腳有點拉到喔，好吧！那你還是踢中間囉！」接著，其他隊友相視哄然大笑。

老梅竹足球的總領隊，計算與控制學系60級的凌明理說，今年已經是第三年的老梅竹足球比賽了，一發出email通知後，報名狀況很踴躍，而今年大家也是蓄勢待發，在校慶當天也有回來交大練習，為今天的老梅竹熱身準備。現任交大足球校隊教練劉祥興表示，即使有些人體力和時間上都不太允許，每週四校友們都會固定回交大和學弟們

練球，重新找回在球場上踢球的感覺。

本次老梅竹足球賽，原本分成青年組、壯年組與老年組，但後來因為老年組參加人數的不足，因此將壯年組與老年組合併為一組，共分兩組分別進行兩場比賽。青年組的年齡限制

↓老梅竹的選手帶著小孩一起出賽形成溫馨有趣畫面。



是40歲以下，但是年齡分布很廣，平均年齡為35歲，較清大高。控工76級的林毅說，他非常期待老梅竹比賽，因為大家對足球還是保有當初加入校隊的熱情，而為了這次的老梅竹，平時就開始練體力，調整自己的狀態。

「嗶嗶！」裁判響起哨聲，比賽在雨後的清大足球場開踢，雖然雲層遮住了陽光，卻掩蓋不住球員的興奮及期待之情。本次賽制採11人制，上下半場各30分鐘，雖然老梅竹的精神是聯誼性質大於競技，但場上的球員們還是盡力踢球，場邊的親朋好友更是卯足全力為他們加油，熱鬧程度不亞於有龐大火力班加油的梅竹正式賽。

上半場雙方互不相讓，雙方都

有幾波攻勢，皆被守門員化解，雙方比數0比0。下半場清大在教練調度下，攻擊與防守能力加強不少，在比賽進行到50分鐘時，清大球員從中場偏左吊了一顆球，過了交大的後衛，清大58號球員物理07級涂勝中將球踢向交大守門員的右側死角，射門得分，打破僵局，最終清大以1:0獲勝，獲得老梅竹足球青年組的勝利。

賽後，交大球員們在司令台上坐成一排，有說有笑地討論剛剛的球賽。隊長陳勇安笑著說：「大家都非常努力了！」其他隊友半開玩笑地說明，說大家為了學長和學弟間的情誼，希望每個人都可以上場，因此拉高了場上平均年齡層，才會輸球。不過，陳勇安隨即分析了這場比賽雙方的攻勢，他認為清大球員即使畢業多年，

↓比賽結束，交大選手們留下紀念性的影像，並紛紛表示：「明年還要再參加！」



仍維持了一貫的球風：精悍、較少控球。而他也坦言，交大球員因平均年齡較高，只是輸在體力狀況，否則交大習慣的短傳球風也未必占下風。

關於老梅竹，兩校的隊長皆提到了未來的隱憂：現階段本土球員少，外籍生過多。「年齡有斷層！」陳勇安表示，青年組能參加老梅竹的球員越來越少，近幾年來，兩校足球校隊均收大量的外籍生，而外籍生畢業後又會回國，因此造成年輕一輩球員的斷層。「這樣真的

蠻可惜的！」陳勇安遺憾地說：「因為老梅竹很有意義呀！」

從25歲，綽號「00」的盧炫綸，到最資深球員，電工83級的馬志君中間橫跨了14年的歲月，藉由老梅竹比賽，把這些生活在不同時空，卻都曾經在交大足球場上揮灑汗水和青春的交大人齊聚一堂，再次面對「宿敵」清大，重溫當年對抗的感覺。這其中的意義，只有曾在球場上奔馳的老中少三代足球魂才懂。無論比賽輸贏，最終老梅竹的結果，都是快樂的回憶。

。 友聲

↓交大球員與清大球員雖已畢業多年，球技卻不生疏，拼勁和熱情猶存。

